

叶伟群:秸秆焚烧“疏”通有道

信阳消息(马晓冲)秸秆禁烧与综合利用工作是一项繁重艰巨的任务,固始县徐集乡积极动员社会力量进行秸秆回收利用,收到良好效果。该乡季楼村叶伟群借助自己创办的大根农业科技有限公司,免费帮农民把稻草打捆后,销售给一家大型养牛企业用作饲料,不仅为农户及时腾出了茬口,解决了秸秆焚烧问题,还为赋闲劳力因运输稻草增加了收入,取得了企业、农户、社会三方共赢的效果。

大根农业科技有限公司是固始县优秀帮扶企业。2017年,该公司曾投巨资购买170台草绳编织

机,无偿提供给贫困户使用,为脱贫攻坚做出了贡献。

今年秋收时节,叶伟群发现许多农户尤其是家中缺劳力的建档立卡贫困户,都在为水稻收割后处理稻草的事犯愁。为了帮助村民搞好秸秆利用,促进秸秆禁烧工作,叶伟群经过考察,决定与河南铸林农业发展有限公司合作,投资56万元,购买稻草打捆机7台,在本乡境内免费为农户将稻草打捆后,销售给设在邻乡的中国农业大学研究生就业实习基地——河南铸林牛得乐生态养殖基地作饲料。聘用的拖拉机驾驶员每天600元工资以及燃

油、机修等费用,均由铸林农业发展公司负责。农户在每亩稻草田节省50元稻草处理费的同时,还可以将打捆后的稻草送到几公里外的养牛基地,公司每捆付给1元钱劳务费,每亩地又可增收15元。如果是专门运送稻草,1名劳力每天可收入200元左右。

截止10月7日,大根农科公司已免费为农户完成稻草打捆12000多亩,向铸林养殖基地提供饲料用草600万斤,广大农民从中看到了秸秆利用的好处,纷纷配合稻草打捆回收,有力地推动了全乡秸秆禁烧工作。

县区

传真



浉河区游河乡

阳光村务让沟通更亲近

信阳消息(张文霞)“之前信号可差了,打个电话得打两遍才能断断续续听到声音,发个短信也很慢,现在好了,信号问题解决了,我们村的土特产、葡萄等优质农产品也能够在网上卖出去了,生活质量得到了很大改善,阳光村务平台解决问题真是快啊,这个平台服务老百姓真方便!”昨日,住在浉河区游河乡姚湾村的村民高兴地说。

“过年发个祝福给亲朋好友,隔天才收到,发个视频,只看着信号在转圈,就是都收不到,真是尴尬啊!”2019年2月13日一群众在阳光村务上反映该问题。游河乡纪委接到留言后,将问题反馈到姚湾村委会,督促其立即进行协调化解,大力改善手机信号差问题。

通过阳光村务这个平台,线上反映,线下解决。信号问题解决了,沟通变得畅通了。如今,姚湾村通过开办供销e家综合服务社,实行“土特产+电商”的模式,吸引了大量的游客前来观光旅游,体验葡萄采摘过程,购买优质农产品,为电商产品和葡萄等优质农产品打开了销路,给群众增收拓展了渠道。

该乡阳光村务成了群众了解家乡大小事、咨询问题、反映诉求的便民利民平台,让干群之间的关系更加紧密。

光山县白雀园镇

守护儿童学生用品安全

信阳消息(邹晓峰)近日,光山县白雀园镇由安全办牵头,组织派出所、食监所、工商所等单位组成执法队,结合实际情况,深入开展儿童和学生用品安全守护行动,针对家长们普遍担心的问题进行专项治理,真正做到让孩子们穿得称心、用得舒心、玩得开心。

该镇强化经营主体质量安全主体责任,督促经营者重点检查进销货台账和索证索票制度等建立落实情况。检查是否存在销售“三无”产品和标签标识不符合国家标准要求的产品等行为。

坚决执行儿童和学生用品监督抽查及风险监测制度。针对儿童玩具,该镇执法队重点检查塑胶玩具、金属玩具、童车等6类列入重点排查范围。针对学生文具,重点检查书写类文、美术类、胶粘类、修正类等文具以及课业簿册等。

坚决抓好开展校园周边商超等经营领域专项治理。该镇执法队对校园周边从事儿童和学生用品销售的市场主体按照“双随机、一公开”监管要求加强日常监管和隐患排查。加大产品质量监督抽查力度,加强对校园周边商超等经营领域质量安全问题高发多发区域的监管及风险监测。

九九重阳节 浓浓敬老情



10月4日下午,浉河区谭家河乡四里桥村举办国庆暨九九重阳敬老和孝善敬老表彰大会。会上,表彰了孝善敬老的好儿媳,信阳国色乡茗茶文化有限公司和信阳茗洋茶叶机械有限公司为该村高龄老人发放了红包和米、油等物品。信阳市老体协音乐工作委员会乐缘乐团和四里桥村舞队表演了《我和我的祖国》《祖国你好》《祝福祖国》等节目,为老人带来了丰富的精神食粮,祝福老人老有所乐,颐养天年。图为表演现场。

彭延斌 摄

潢川县周寨村重阳节里老人乐

信阳消息(蔡丽 吴禹哲)“我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河……”10月7日上午,潢川县白店乡周寨村文化广场传来了阵阵稚嫩的童声。

这是潢川县白店乡周寨村举办的第九届九九重阳节敬老活动。当日,信阳豫之行研学拓展服务有限公司携同信阳嘉年华文化艺术学校一起,为周寨村捐赠物资及现金近5万元,信阳嘉年华文化艺术学校的百余名师生还为现场的老人送上歌舞《闪闪红星》《中国字中国人》,诗朗诵《献给敬爱的爷爷奶奶》,大合唱《我和我的祖国》等,现场气氛热烈,高潮

不断。“在重阳节走进潢川县周寨村开展敬老活动,是想让孩子们受到传统文化的熏陶,把爱老敬老的优良传统传承下去!”豫之行研学拓展服务有限公司负责人表示。

“新中国成立70年了,俺们的生活一天比一天好!都是托共产党领导的福!”92岁的周刘氏老人高兴地说,周寨村60多名80岁以上的老人都领到现金红包和爱心礼物。活动中,该县乡村领导还为村里的好婆婆、好媳妇、好邻居颁发了奖。

这是周寨村连续九年开展的重阳敬老活动。九年来,该村每年

重阳节都为老人戴红花,发红包,开展各类型志愿服务活动。近年来,该村始终坚持以孝治村,通过多年润物无声、潜移默化的引导,孝道观念已深入周寨村村民心中,越来越多的村民们参与到敬老、助老的行动中,自发主动地为身边的老人办实事、办好事。在浓厚的孝老敬亲氛围感染下,村里婆媳融洽、邻里和睦,已成为了远近闻名的“孝心村”。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。开展敬老活动以来,村里民风好了,村民的文明素养提高了,各项工作开展也顺利了!”该村支部书记李中保说。